



建德经济开发区

# 精准服务企业 破解发展难题

**本报讯** 日前，建德经济开发区通过建立领导班子联片、干部驻企、服务上门等机制，主动上门问需，靠前解难纾困，努力为企业提供优质服务，全力破解发展难题。

五星车业新园区是去年启动的新项目，目前，一栋栋厂房主体建筑施工已接近尾声。经济开发区管委会服务专员吕晓波像往常一样来到项目现场，主动询问企业有没有施工进度上的难题，

以便及时在一线解决，真正为企业排忧解难。

去年以来，建德经济开发区通过深化“最多跑一次”改革，管委会干部化身“代办员”主动靠前服务企业，为企业提供审批代办等20余项服务，有效解决了企业宗地合并办证等一系列难题。

此外，围绕服务传统化工产业高质量发展，建德经济开发区以数字化改革为引领，通过数据集成、系统整合、架构重塑、制

度创新，成功打造了全省首个智慧化工园区场景应用，并入选国家工信部“工业互联网平台+园区试点示范”名单，而入选该名单的园区全国仅15家。

近年来，建德经济开发区还实施了职工安置房、飞行社区、人才公寓等一系列基础设施项目，将服务落到更细处，解决了园区企业员工上班远、住宿难等问题，为企业高质量发展提供有力保障。

(记者 别阳军)

## 一院一景 美化新居

夏末时节，三都镇梓里新村的村民们在自家庭院里栽花种草、美化环境。近年来，该村统一规划设计，先后有280多户村民在梓里新村建了房，不仅居住条件改善了，乡村也更美了。

(记者 宁文武)



## 党群携手抗旱保水解民忧

**本报讯** 入夏以来，我市持续高温，大洋镇新源村田间地头的农作物已有不少枯死，村河道也干了，庄头、下徐、西坞、姜山等自然村的生活和生产用水紧缺，抗旱救灾形势严峻。

“书记呀，我们村蓄水池里的水已经很少了，河里的水也快干涸了，村里有没有应对的措施啊？”在走访的过程中，大洋镇新

源村“第一书记”关益群总能听到村民这样问。

为此，关益群马上组织村两委班子召开抗旱动员会，并组织党员干部、网格片长、村民小组长等50余人进村入户，深入田间地头和农户家中，全面了解村情、旱情和群众生产生活的情况，帮助寻找新水源，多方筹集资金打水井，以解决群众生活生产用水

难的问题，帮助群众渡过旱情。

最终，下徐、西坞、庄头、姜山4个生活生产用水困难的自然村投入抗旱资金15万元，打了4个水井，安装了2000余米供水管道，解决了350户群众的用水问题。

当清澈冰凉的井水从水管流出的那一刻，村民们纷纷为“第一书记”点赞。 (通讯员 胡娟)

**本报讯** 共同富裕是什么，是城乡融合发展的新篇章，是群众拎得舒心的菜篮子，是百姓越来越便捷的看病路。近年来，建德农商银行打造“数智金融大脑”，以党建红、生态绿、健康蓝等“数智”色彩，解锁共富新图景。

党建红，筑牢城乡善治网。该行以党建引领，与9个城区街道达成集跨业组织、普惠金融、结对帮扶、社区治理四共联盟的“党建+”战略合作，依托社区金融云平台，组建“红邻荟”服务中心，打通服务居民群众“最后一百米”。该行依托县域“数据资源池”，与辖内130余个行政村建立了“5G+党建联盟”合作关系，以金融赋能“道德银行”“千鹤妇女银行”“善美积分”“智慧金牌”等项目，全面融入数智乡村建设。

生态绿，扶稳群众菜篮子。该行围绕智慧菜场建设目标，通过配备智慧数据大屏，增设查询一体机，致力实现群众消费无忧；以智能收款码不断畅通便民支付结算渠道，拓宽“智慧菜场”服务场景，全力满足辖内居民的日常需求；成立商拓中心，集中对接菜场、商圈等商户，推广富新快贷等专项纾困产品，保证菜场商户资金畅通；通过为菜场提供充电宝、雨伞等共享设施，助力便民服务更暖。

健康蓝，缩短百姓看病路。建档挂号、签到取号、先诊后付、查询打印……该行与建德卫健系统共同打造“智慧医疗”体系。如今，市民只需轻轻一点，便可在一体机上实现一站式自助服务。据粗略统计，“智慧医疗”上线三年来，可为市民缩短6成以上的排队等候时间，有效解决了患者就医过程中“三长一短”的问题，在切实提升用户就医体验的同时，也让数字医院、远程会诊更真实可感。

(通讯员 陈学文)

## 走向共同富裕

建德 全国文明城市

“社会主义核心价值观”公益广告

# 社会主义核心价值观

国家	富强	民主	文明	和谐
社会	自由	平等	公正	法治
公民	爱国	敬业	诚信	友善